Технологическая карта  урока математика в 4 классе

по учебнику Моро М.И., Бантова М.А. «Математика»

Тема: Письменное умножение на трехзначное число.
Цель: познакомить с письменным приемом умножения на трехзначное число.
Задачи:
1. актуализировать навык умножения на трёхзначное число;
2. закрепить умение решать задачи на движение;
3. развивать познавательный интерес, навыки индивидуальной и групповой работы, творческую активность учащихся;

4. развивать приёмы умственной деятельности (умение наблюдать, анализировать, обобщать, делать выводы).
Планируемые результаты: предметные и метапредметные (УУД)

Предметные:

- познакомить с письменным приемом умножения на многозначное число;

- выработать алгоритм письменного умножения на многозначное число;


- развивать интеллектуальные и коммуникативные способности учащихся, мышление, речь, внимание.

Метапредметные (УУД)

Познавательные: 

-  ставить и формулировать проблемы, поиск и выделение необходимой информации;


- осваивать способы решения проблем  поискового характера; 


- сравнивать, анализировать, обобщать.

Регулятивные: 
- способность принимать и сохранять учебную цель и задачу,  планирование, контролировать и оценивать свои действия, оценка (адекватно воспринимать оценку как учителя, так и учеников в роли контролеров).
Коммуникативные:

- учитывать разные мнения, умение сотрудничать;

- уметь формулировать собственное мнение и позицию.
Личностные: 

- развитие навыков сотрудничества со сверстниками при работе в группах,  при проверке, в роли консультантов и организаторов;

- развитие самостоятельности; 

- развивать внимание, восприятие, умение наблюдать и делать выводы.

Тип урока: урок «открытия» новых знаний.
Технологии: здоровьесберегающие, приемы технологии критического мышления, игровые приемы.
Мотивация учения на разных этапах урока:
- эмоциональные методы – поощрение, создание ситуации успеха (оценивание)
- социальные методы – создание ситуации взаимопомощи, сотрудничества.
Формы работы: фронтальная, индивидуальная, парная.
	Этапы урока


	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты

	1.Организационный момент.

Мотивация к деятельности


	-Я очень хочу, чтобы вы улыбались,

Работаю нашей  довольны остались.

Пусть этот урок нас порадует всех

И каждый из нас ощутит свой успех.

	Слушают учителя. 


	РУУД: умеют организовать своё рабочее место и работу.

ЛУУД: создают положительный эмоциональный настрой 

	2. Актуализация знаний и постановка учебной задачи.

Устный счет
	Игра «Поставь машину в гараж»
(на картонных машинах написаны примеры)

- После выполнения каждого задания, в оценочном листе, который лежит у вас  на парте, вы  самостоятельно должны оценить выполненную работу:

- если работу вам было легко выполнять, то в оценочном листе нарисуйте смайлик с улыбкой;
- если возникли небольшие трудности  при выполнении задания, то смайлик с серьезным выражением лица;     
- если очень трудно было выполнять, то  с грустным.
Оцените пожалуйста свою работу за первое задание и нарисуйте смайлик.

 - Посмотрите на примеры и сравните их

425· 6

425· 62

425· 623
- Чем они похожи, чем отличаются?
-Какие примеры вы уже умеете решать?

- Сколько неполных произведений получится при умножении на 6?

- Сколько неполных произведений получится при умножении на 62?

- Сколько неполных произведений получится при умножении на 623?

-Сформулируйте тему и цель урока.


	Выполняют вычисления и прикрепляют машину к нужному гаражу
Оценивают свою работу с помощью оценочного листа
Выдвигают гипотезы. 

Формулируют цель  урока. 
   
	РУУД: определяют цель деятельности на уроке; проводят прогнозирование и контроль своих действий.

ЛУУД:   Установление связи между целью учебной деятельности и ее мотивом.



	3.Открытие нового знания
Групповая работа


	- Ребята, если мы что – то не знаем или не уверены, что это правильно, где мы можем посмотреть?
правильно, где мы сможем посмотреть? (в учебнике) 
Стимулирует к деятельности. 
- Посмотрите, как выполнена запись столбиком на стр. 48 

- Обсудите в парах, как нужно выполнять письменное умножение на трехзначное число.
умножение на трехзначное число. 
-Какая пара готова рассказать с чего начинать вычисления?  
- На сколько разрядов влево сдвинули второе неполное произведение?
произведение? (На один разряд) 
- На сколько разрядов влево сдвинули третье неполное произведение?
произведение? (На два разряда) 
 ВЫВОД:  Чтобы выполнить умножение на трехзначное 
число, нужно хорошо знать алгоритм умножения на двузначное число.

Формулируют тему  

урока. 
Предлагаю с помощью карточек, которые у вас  на партах напечатаны действия алгоритма. Составьте с помощью них алгоритм  последовательности решения примеров, обсуждая  в парах. 
вы разложите карточки в нужном порядке. 
- Какая пара готова? 

АЛГОРИТМ  

1. Записываю десятки под десятками, единицы под единицами. 
2. Умножаю данное число на число единиц второго множителя  
3. Получаю первое неполное произведение  
4. Умножаю данное число на число десятков второго множителя  
5. Получаю второе неполное произведение  
6. Умножаю данное число на число сотен второго множителя  
7. Получаю третье неполное произведение 
8. Складываю три неполных произведения  
9. Читаю ответ  
Оцените свою работу в оценочных листах.
	Работа по учебнику

Мозговой штурм

Работа в парах.

Взаимоконтроль и оценка.

Работают в  группах, выполняют задания

Ответы детей. 
Работают на интерактивной доске

 Оценивают свою работу с помощью оценочного листа
	Предметные результаты.

КУУД: умение работать в паре, слушать собеседника,   грамотно строить высказывания своих мыслей. 

РУУД: принимать и сохранять учебную цель и задачу, осуществлять взаимоконтроль, уметь оценивать чужую работу по заданным критериям

КУУД: слушают и вступают в диалог; участвуют в коллективном обсуждении. 

ПУУД: ориентируются в своей системе знаний; преобразуют информацию, анализируют её для получения необходимых результатов.

ПУУД:  строят логическую цепочку рассуждений, осуществляют поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий. 

РУУД: планируют учебное сотрудничество; 

КУУД:  формируют межличностное общение в совместной деятельности

	4. Первичное закрепление  
	- Продолжим выполнить задание у доски страница 48,   № 182 .
- Закрепим полученные знания, выполнив письменное умножение с объяснением на доске.     

 - Понятен ли вам этот вычислительный приём?

Оцените свою работу в оценочных листах.
Физминутка
	Фронтальная работа 

Решение примеров по алгоритму с проговариванием вслух.

Самостоятельно выполняют задания.

Проверяют работу по эталону.

 Оценивают свою работу с помощью оценочного листа
	КУУД: Построение речевых высказываний, соблюдение правил общения.

ПУУД.: использование знаково-символические средства для решения различных учебных задач

	5. Самостоятельная работа 
	№183
- Прочитайте задачу.
- Рассмотрите чертёж.
-Что известно в задаче? 

- как двигались поезда?
-Что можно найти , зная скорость поездов?
- Как узнать расстояние, пройденное двумя поездами за 6 часов?
-Какое дополнительное условие есть в задаче?
- Запишите решение задачи самостоятельно.
-Посмотрите на доску и проверьте решение задачи. 
	Проверяют работу по образцу
	РУУД: Самостоятельно оценивают правильность выполнения действий  .

КУУД: Слушают и вступают в диалог; участвуют в коллективном обсуждении.



	6. Рефлексия 
	-Какую цель мы ставили на урок?
-С каким вычислительным приемом вы познакомились сегодня на уроке?
-Какое задание вам больше всего запомнилось?
Оцените свою работу в оценочных листах.

Спасибо за работу!
	Подводят итог урока. Оценивают свою работу.
	ЛУУД: дают оценку своей работе на уроке 



	7. Домашнее задание
	 №184
	
	


Самоанализ урока
Тема урока: Письменное умножение на трехзначное число
Основной целью учителя было познакомить с письменным приемом умножения на трехзначное число. 
Как учителем, мною было поставлено несколько задач: актуализировать навык умножения на трёхзначное число; закрепить умение решать задачи на движение; развивать познавательный интерес, навыки индивидуальной и групповой работы, творческую активность учащихся; развивать приёмы умственной деятельности (умение наблюдать, анализировать, обобщать, делать выводы). По типу урок -  «Открытие» новых знаний.
В ходе урока у  учащихся формировались универсальные учебные действия.
Предметные:  знакомство с письменным приемом умножения на многозначное число;  составление алгоритма письменного умножения на многозначное число;  развитие интеллектуальных и коммуникативных способностей учащихся, мышление, речь, внимание.

Метапредметные (УУД) 

Познавательные: постановка и формулировка проблемы, поиск и выделение необходимой информации; осваивание способов решения проблем  поискового характера; сравнение, анализ, обобщение.

Регулятивные: способность принимать и сохранять учебную цель и задачу,  планирование, контроль и оценивание свои действия, оценка (адекватно воспринимать оценку учителя и учеников)


Коммуникативные: учитывать разные мнения, умение сотрудничать; уметь формулировать собственное мнение и позицию.

Личностные: развитие навыков сотрудничества со сверстниками при работе в парах,  при проверке; развитие самостоятельности; внимания, восприятия, умения наблюдать и делать выводы.

 
Урок построен с учётом возрастных и психологических особенностей учащихся. При проведении урока я ориентировалась на методы по источнику знаний: деятельностный, словесный, наглядный и методы по уровню познавательной активности: репродуктивный (воспроизведение ранее полученных знаний в процессе беседы), частично-поисковый.
Чтобы достичь цели урока использовала смену видов деятельности (индивидуальная работа, работа в парах, работа на интерактивной доске). Материал урока оказался интересным для учащихся, так в нем была реализована игровая технология, что является очень близким для учащихся начальной школы. Это помогло снизить напряжение и поддержать интерес к изучаемому материалу. Цель урока дети определили. 
На всех этапах урока осуществлялось формирование универсальных учебных действий, при этом дети были заняты и активны, заинтересованы. При выполнении заданий старалась только направлять, выводы учащиеся делали самостоятельно. На уроке использовала приемы самоконтроля и самооценки учебной деятельности с помощью работы в парах и оценочных листов.
Цель урока можно считать достигнутой, план урока выполнен, материал использован полностью. Все поставленные задачи удалось реализовать.

